
В ГСУ состоялось заседание консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей

15 апреля 2016 года в Главном следственном управлении состоялось очередное заседание консультативного совета ГСУ СК России по Красноярскому краю по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в котором приняли участие сотрудники Главного следственного управления, представители министерств здравоохранения и образования, социальной политики, ГУ МЧС России по Красноярскому краю, уполномоченного по правам ребенка в Красноярском крае.

На заседании консультативного совета обсуждены проблемы профилактики гибели детей в пожарах.

В пожарах в 2011 году погибло 27 детей, в 2012 году – 24 ребенка, в 2013 году – 27, в 2014 году – 14, в 2015 году – 11. Данная негативная тенденция усугубляется случаями массовой гибели детей. В п. Нижний Ингаш и с. Еловое Емельяновского района в огне погибли по 5 детей, с. Абалаково Енисейского района – 4 ребенка, д. Комарово Большемуртинского района, г.г. Уяр, Норильск, Красноярск – по 3 несовершеннолетних.

Как показывает практика расследования уголовных дел о преступлениях, связанных с гибелью детей в пожарах, в большинстве случаев причинами пожаров, которые происходят, как правило, в отопительный сезон в домах малоимущих граждан, неблагополучных, а также многодетных семей, является нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, печей, оставление детей без присмотра родителей, высокая степень изношенности жилого фонда, отсутствие экономической возможности поддержания противопожарного состояния домов, необеспеченность жилых помещений средствами обнаружения и оповещения о пожаре.

По результатам рассмотрения обращения ГСУ СК России по Красноярскому краю о принятии мер по предотвращению массовой гибели в пожарах людей, в том числе детей, направленного в 2013 году губернатору Красноярского края, приняты дополнительные меры по обеспечению пожарной безопасности в жилых помещениях, прежде всего, в которых проживают многодетные семьи.

В соответствии с распоряжениями правительства Красноярского края из средств резервного

фонда выделены денежные средства для предоставления единовременной адресной помощи на ремонт печного отопления и электропроводки многодетным семьям независимо от уровня их дохода, а также на приобретение и установку автономных дымовых извещателей.

В целях повышения социальной защищённости граждан и созданию условий пожарной безопасности в домах малоимущих граждан внесены изменения в нормативные акты Красноярского края, предусматривающие социальную помощь на ремонт печного отопления и (или) электропроводки в жилых помещениях, а также возможность использования на такие нужды средств материнского капитала.

Организована и постоянно проводится профилактическая работа в жилом секторе, противопожарные инструктажи, в том числе в местах проживания семей, попавших в сложную жизненную ситуацию. В холодное время года постоянно осуществляется мониторинг приобретения твердого топлива (угля, дров) для обогрева.

Несмотря на принимаемый комплекс мер, в текущем году в пожарах уже погибло 6 детей, в г.г. Уяр – 3 ребенка, Канске – 2 ребенка, Назарово – 1 ребенок, а с учетом наступления в весенне-летний период пожароопасного сезона, связанного с риском возникновения лесных пожаров, возможным их распространением на частные жилые дома, ситуация может усугубиться, в связи с чем вопросы профилактики гибели детей в пожарах требуют дальнейшего совершенствования.

Сложившаяся ситуация послужила поводом для обсуждения членами консультативного совета дополнительных мер для повышения эффективности профилактики гибели детей в пожарах, которые будут рекомендованы соответствующим компетентным должностным лицам.

15 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/folder/875981/item/1031036>